



我省启动干旱防御Ⅳ级应急响应

今日 资讯

阳光讯(记者 王怡纯)6月以来,陕西持续高温少雨,土壤墒情加剧,全省平均降雨量较多年均值偏少4成,陕北大部及关中东北部出现不同程度旱情,且有发展蔓延趋势,抗旱形势严峻。为保障人民群众生活生产用水需求,陕西省水利厅于6月12日17时启动了全省干旱防御Ⅳ级应急响应。

当前正值“三夏”关键时期,省水利厅要求各地相关部门高度重视,精准范围、精准对象、精准时段、精准措施,全力做好抗旱保供水工作。

一是密切关注旱情变化。密切关注雨情、水情、墒情、农情,并加强与气象、农业农村等部门的沟通联系和信息共享,实时掌握夏种进度和

已播作物需水情况,强化供用水分析,滚动会商研判旱情形势,及时启动应急响应,落实落细各项抗旱保供水措施。

二是着力抓好水工程抗旱调度工作。在确保防洪安全的前提下,统筹做好蓄水保水,科学精准调度江河水库及大中型水利工程,有序引水、提水,因地制宜地采取应急调水、打井取水等措施,为抗旱提供水源保障。

三是全力确保饮水安全。动态摸排、准确掌握农村地区群众因旱饮水困难情况,密切关注旱情对大牲畜饮水,特别是对规模化养殖业用水的影响,制定完善的供水保障方案,落实相关措施,确保群众饮水安全。

四是加强灌区运行调度力度。发挥大中型灌区抗旱主力军作用,坚持以水适种,根据土壤墒情、作物种植结构、可灌溉水量及预期来水量等,科学制定并动态优化灌溉方案,精准对接灌区需水时段和需水量,精细调度水库、泵站、水闸等水工程,全力保障及时灌溉,充分应用高效节水措施,精打细算,用好每一方水,努力扩大抗旱浇灌面积。

五是做好信息报送和宣传工作。及时报送旱情及抗旱工作动态信息,严把信息质量,确保信息的实效性和准确性;密切关注舆情,主动发布信息,及时回应社会关切;加大节水宣传教育力度,营造良好氛围。

延安站将成为陕北地区首座高铁普铁一体客运站

阳光讯(记者 佟怡)当前,西延高铁建设正在如火如荼开展。为做好高铁线路的引入,延安站改扩建工程也在同步加速推进。记者从中国铁路西安局集团有限公司获悉,截至6月11日,延安站改扩建工程普速场所有地下构筑物工程、风雨棚主体结构已全部完成,进入收尾阶段。改扩建完成后,延安站将成为陕北地区首座高铁普铁一体客运站,老区百姓出行将更加便捷。

据了解,延安站位于革命老区延安市宝塔区柳林路,于2007年4月投入使用。为将西延高铁顺利接入延安站,2023年2月23日,由西成客专陕西公司建设、中铁二十一局施工,对延安站进行扩能改造。此次延安站的扩建改造,会充分利用既有设施设备,在维持既有站台和到发线位置基本不动的基础上,改建车站两端咽喉区和部分站台,将部分既有线路改建为高速车场,另外新建普速场。

端午节小长假 陕西铁路累计发送旅客257.21万人次

阳光讯(记者 佟怡)6月11日,为期5天的端午节小长假铁路运输圆满收官。记者从中国铁路西安局集团有限公司(以下简称“西安铁路局”)获悉,假日期间,陕西铁路累计发送旅客257.21万人次,客货运输均创历史同期新高。

客运方面,全局累计发送旅客257.21万人次,日均发送旅客51.44万人次,较去年同期增长7.9%;货运方面,日均装车16811辆,较去年同期增长8.7%,日均卸车8328辆,较去年同期增长4.3%,均创历史同期新高。端午节小长假运输期间,西安铁路局强化运输组织,最大限度地满足旅客假日出行需求。从开行车型看,假日期间,全局累计开行列车2029列,其中,动车组列车1699列、普速列车330列,动车组开行数量占开行总数的84%,已成为假日铁路运输的主力。从开行方向看,假日期间,共开行跨省直通列车1278列、省内方向列车751列,跨省直通列车占开行总量的63%,旅客跨省出行需求相对旺盛。

陕西公布一批 涉及校园食品安全典型案例

阳光讯(记者 韩冯盼)近日,陕西省市场监管局公布了一批典型案例,都是今年以来全省各级市场监管部门深入排查校园食品安全风险隐患,督促严格落实食品安全主体责任,依法查处的违法违规行为。希望广大食品生产者、经营者诚实守信,共同营造更加安全的食品消费环境。

其中,2024年4月7日,西安市高陵区市场监管局执法人员对高陵区某学校食堂进行现场检查时发现,该食堂操作台(案板)上存放了1袋超过保质期的食品原料,保质期至2022年10月4日。食品原料库房存放2袋超过保质期的食品原料,保质期分别至2024年3月6日和2024年2月28日。当事人的行为违反了《中华人民共和国食品安全法》第三十四条第(三)项的规定。依据《中华人民共和国食品安全法》第一百二十四条第一款第(二)项的规定,责令当事人立即改正,并作出没收超过保质期食品,罚款人民币50000元的处罚。

陕西高考成绩录取分数线预计24日中午公布

阳光讯(记者 杜丽芳)6月12日,记者从陕西省教育考试院获悉:2024年陕西省高考成绩及各批次录取最低控制分数线,预计将于6月24日中午公布。省教育考试院提醒考生填报志愿前应关注的相关事项。

据悉,高考成绩公布后,考生可通过3种方式进行查询:登录陕西省教育考试院门户网站或陕西招生考试信息网查询本人成绩;点击“陕西考试

招生”微信订阅号下方菜单栏的“高考查询”选项,进入“高考成绩”查询本人成绩;登录“陕西考试招生”小程序,进入2024年陕西省高考宣传季页面,点击“成绩查询”,查询本人高考成绩。

同时,已入围“强基计划”高校考核的考生请注意,有关高校将于7月4日前对入围考生组织高校考核(含笔试、面试)和体育测试。其中,体育测试结果作为录取的重要参考,请相关考

生及时查看所报考高校的通知。

已通过“高校专项计划”审核的考生请注意,部分试点高校将于成绩公布前组织考核,相关考生应及时查看所报考高校的通知。

报考公安类、司法类、军队院校、中国消防救援学院、定向培养军士的考生,请及时关注陕西省教育考试院发布的官方政策文件,并按照相关要求参加各项考核。

西安推动大规模设备更新和消费品以旧换新

阳光讯(记者 韩冯盼)西安市政府办公厅近日印发了《西安市推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作方案》(以下简称《方案》)。西安市围绕高质量发展目标任务,将聚焦重点、先易后难、统筹有序推动设备更新和消费品以旧换新,大幅提高全市经济循环质量和水平。

《方案》提出,到2025年,力争西安市环保绩效达到A级水平产能的

企业有40家左右,实现国三及以下排放标准乘用车加快淘汰,报废汽车回收量较2023年增长50%;高效节能家电市场占有率进一步提升,废旧家电回收量较2023年增长15%;到2027年,工业、农业、建筑、交通、教育、文旅、医疗等领域设备投资规模较2023年增长25%以上;规模以上工业企业数字化研发设计工具普及率和关键工序数控化率分别超过90%

和75%;报废汽车回收量较2023年增加约一倍,二手车交易量较2023年增长45%,废旧家电回收量较2023年增长30%,再生材料在资源供给中的占比持续提升。

作为市级层面政策突破和方向指引,《方案》同时发布了33条大规模设备更新和消费品以旧换新政策措施清单,各领域、行业主管部门可在具体实施方案中分类细化实施。

逾12万人次参与西安市体育消费券领券活动

阳光讯(记者 徐龙)记者6月12日从西安市体育局获悉,2024年西安市体育惠民电子消费券自4月份启动发放以来,受到了广大市民群众的广泛关注和积极领取。截至6月10日,已发放63万张消费券,超过12万人次领券。

此次发放活动于4月28日正式开启,将持续至今年10月份,共计发放500万元消费券。其中,体育健身类消费券发放400万元,采用按周发放和全民健身日集中发放的形式进行,体育用品类消费券发放100万元,采用固定节日发放的形式进行,分别在5月1日

(劳动节)、6月18日(购物节)、8月10日(七夕节)、9月17日(中秋节)、10月1日(国庆节)集中发放,手机GPS定位在西安市的消费者可以通过美团APP领取消费券,并到参与活动的体育经营场所进行使用。活动由市级体育彩票公益金资助,助力全民健身,促进全民健康。

据了解,与去年相比,今年的活动有三个新特点:一是周期更长,将持续6个月;二是范围更广,涵盖篮球、足球、网球、羽毛球、乒乓球、游泳、健身、滑雪、滑冰、马术等体育健身项目和大型单体体育用品综合零售店;三是优

惠多,体育健身类消费券每周发放和全民健身日集中发放,体育用品类消费券节假日发放,将给广大市民带来更多的优惠和体验,进一步带动体育经营场所经济效益提升。目前,全市共有586家体育健身场馆及16家大型单体体育用品综合零售店参与了此次活动。此外,原本此次发放活动中的体育健身类消费券共设置有满150元立减50元、满100元立减30元以及满50元立减20元等3种面值,但结合夏季健身消费特点变化和群众健身需求,又增设了满20元立减5元面值,为广大市民群众带来更多的优惠。